

Рога со стразами

Будущие охотоведы постигают науку на местности

Апрельское утро. Будущие выпускники специальности «Биология и охотоведение» в очередной раз едут в охотничье хозяйство «Белоречье», расположенное в Корочанском и Шебекинском районах, чтобы встретиться с главными клиентами. У хозяйства есть комната, где на стене представлены трофейные рога различных копытных, в том числе, козерога. Здесь же - шкура волка, чучела крупных животных.



- Охота всегда ассоциируется с убийством, - говорит начальник отдела охотничьего и лесного контроля и надзора управления Россельхознадзора Сергей Москвитин, который преподает студентам некоторые дисциплины. - На самом деле зверей истребляют браконьеры, а охотоведы создают благоприятные условия для поддержания численности животных.

На притравочной станции за ограждениями живет кабан Эдик. Вдоль дорожки у дерева я вижу две лестницы. Естественно, спрашиваю, зачем кабану лезть на дерево. Василий Червонный, по чьей инициативе в БелГУ в

свое время открыли специальность «Охотоведение», поясняет:

- Это не для кабанов, а для людей. Чтобы кабан не поднял человека на клыки!

Кабан, казалось бы, - безобидная волосатая свинка. А бегает так, что не успеешь нож из кармана вынуть. На Василия Васильевича, например, кабаны нападали пять раз. Но, считает он, в таких конфликтах почти всегда сам был виноват. Пока я умиляюсь, рассматривая Эдика, кто-то из студентов за спиной вздыхает:

-Детский сад...

У леса простирается оленя поляна - здесь в период размножения олени ревут и затеваются свадьбы. Здесь же видны охотничьи вышки - на них взбираются, чтобы зверь не чуял запах человека. На подкормочной площадке в специальных емкостях рассыпана соль - необходимый элемент для роста и развития копытных. Специалисты учитывают численность копытных и даже запасают сено, чтобы те не уничтожали лес.

Четверокурсница Рита Гроцкая находит оленьи рога. По традиции каждый распоряжается своим трофеем по усмотрению.

- Закажу - помоют, покроют лаком и стразами, - прикидывает Рита.

Звери от природы знают, где находятся места с максимальным потоком важной для них информации. Студенты же учатся этому на занятиях и на практике. Поэтому будущие выпускники безошибочно могут назвать, по какой траектории инстинктивно бежал волк.

Юлия АЛЕЙНИК,
студентка факультета журналистики.
Фото автора.